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Az Ancretól a Sommeig terjed 
az angolok áttörési kísérlete

:*)

A nagy erőkkel folytatott támadások teljesen
meghiúsultak

A nyugati harctér
*

A német jelentés
Berlin, augusztus 2.3. A nagy főhadi­

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és 
Boehti vezérezredes haűcso- 
portja: Az ellenség részleges támadásait 
Bailleultól északnyugatra és a Lys mindkét 
oldalán visszavertük. Ellentámadással fog­
lyokat ejtettünk.

szelötték. Brayetól északra az ellenség lovas­
ságot ind’tott rohamra. Teljesen megsemmi 
sifettiik. A részleges harcok a harctéren be­
lenyúltak az éjszakába.

A Sorúmé és az Oise között általában 
ajt*igedtan telt el a nap. A Sorúmétól délre 
az eres harci tevékenység a reggeli órákban 
ellanyhult.

Az A v re tói délre Emberesnél francia 
, támadások tiizünkhen csak részlegesen tud­
tak kifejlődni. Ezeket visszavertük.

A Duottc mentén gyalogsági ütközetek.
I Az Oise és az Aisne közötti összeütközésben 
i vonalainknak augusztus 20-án az Oise mögé 

Az angolok tegnap reggel jelentett és az történt áthelyezésével az augusztus 21 re és
Ancretól északra megindított támadásait tel­
jes erővel folytatták és az Alberttól északra 
eső Ancre arcvonal kikapcsolásával Albert­
tól egészen a Sommeig terjedő szakaszon ki­
terjesztették. A7. ellenségnek átkarolóan meg­
indított áttörési kísérlete első kifejlődésében 
teljesen meghiúsult. Az ellenség tegnap sú­
lyos vereséget szenvedett. Bapamnetól észak 
nyugatra levő harctéren várjuk az ellenség 
támadását.

A porosz hadosztályok szász és bajor 
ezredekkel Neuville és Miraumont közt meg­
támadták az ellenséget. — Mindenütt táma­
dásra készülő ellenséggel és annak erős ké 
szükségével kerültek szembe. Az ellenséget | 
helyenkint egészen két kilométernyire visz- [ 
szavetettiik. Ezzel a reggelre előkészített an 
goi támadásokat csirájában elfojtottuk.

A nap folyamán az ellenség még több Íz­
ben, estefelé Ouysieuz—Beaumont- Nanis 
irányában támadott. — Súlyos veszteségei 
mellett mindenütt visszavertük. Az ellenség­
nek Alberttól északra intézett erős támadá­
sai tiizünkbeu összeomlottak. Albert és a 
Somme között az ellenség igen erős tűzvé­
delem mellett támadott és átmenetileg az Al­
bert Braye-uton át keleti irányban előre­
nyomult. Porosz és Württemberg! századok 
részeivel egyesült hesseni csapatok erőteljes 
ellentámadása az ellenséget az említett utón 
visszavetette a kiinduló állásaiba. Minden le 
dezet nélkül a nyílt terepen felvonuló iite-

2.3-áu este:
angol támadások

geink az ellenség számos páncélkocsiját' ősz-' melöl északnyugatra, Albertnél és a

22-re virradó éjjel az ellenségtől nem zavar­
tatva, csapatainkat az Aillette mögé vontuk 
vissza. Erős ellenséges támadások Molni- 
damp és Pont St. Mard között. Az Aillette 
nyugati partján még visszamaradt két száza 
dunk még kitart. Ezen a szakaszon, az Ail­
lette és az Aisne között tiizünkben és ellen- 
támadásunk következtében meghiúsultak az 
ellenség részleges támadásai.

A német trónörökös h a d c so­
por tja: A Bayeches és Fismes közt helyi 
támadások. Amerikai erős osztagokat vissza­
szorítottunk és az ellenség támadásait visz- 
szav erűik.

LUDENDORFF.
első főszátlásmester.

13 e r I i rí. augusztus 2.3. A Wolff-iigy- 
nökség jelenti: (Pótlás 1 udendorff tábornok 
augusztus 22-iki jelentéséhez.)

Udet hadnagy 55. és 56-ik légi győzel 
inét aratta. Honi területünk ellen intézett rc- 
pülötámadások alkalmával az eddigi jelenté­
sek szerint egy Karlsruhe ellen indított re- 

! piilörajból 1(1 repülőgép közül portyázö re­
pülőink 7 ellenséges repülőgépet niegsemmi- 

1 sitet'tek.

A német esti jelentéi
Berlin, augusztus 2.3. A Wolff-iiynök- 

ség jelenti augusztus
Megismételt

tói délre. Ellentámadásaink folyamatban 
vaunak. Az Aillette és az Aisne között heve* 
tűzharc.

Stratégiai vissr-avonulAst terve* 
a német had vezetőség?

Gl’/if, augusztus 23. Fach tábornagy leg­
újabb offenzivája nagyon feltüzelte a párisi 
lapok katonai kritikusainak fentáziáját. Már- 
már azzal hitegetik olvasóikat, liogy a német 
hadvezetőség stratégiai visszavonulást tervez.

A Petit Párisién szerint a német vissza­
vonulás célja a front jelentékeny megrövidí­
tése. Véleménye szerint a németek először 
St. Quciitin felé fognak visszavonulni a régi 
Hindenburg-állásokba, ahonnan március lió 
21-én elindultak. Ilyenformán hetven-nyolc- 
van kilométerrel megrövidítenék frontjukat és 
tizenöt hadosztályt felszabadítanának. A régi 
Hindeiilnirg-állások ma is sértetlenek.

Ugyanennek a lapnak a katonai szakér­
tője szerint a németek az Oise—Veráun-sza- 
kaszon is vissza lógnak vonatni, még pedig 
a Serre folyóig és az Aisne felső folyásáig, 
amely vidék szintén nagyon meg van erő­
sítve ás földrajzi fekvése olyan, hogy egy ára­
dás jelentékenyen megakasztaná a franciák 
előnyomulását. De a Petit Párisién még to­
vább megy a jóslásokban: azt mondja, liogy 
a német parancsnokság aláaknázta a cham­
pagne! állásokat és mihelyt az ellenség odaér, 

í felrobbantják az aknákat. Az uj német front 
c szerint körülbelül a Lille—Carnbrai—St. 
Quentin—Marle—Rethel Vouziers—Mont-
Faucon vonalon lenne.

Mangln tábornok 
nagy offenzivája

Bapau-
Somme-

lierlin, augusztus 23. Hágából táviratoz­
zak a Taegliche Rund schau-nak: A Matin 
haditudósítója azt írja a franciák legutóbbi 
offenzivájáról. hogy Mangin tábornok 30 kilo­
méter széles fronton támadott és ez a roham 
az egész háború leghatalmasabb hadművelete 
volt. Mindazokról a frontszakaszokról, ame­
lyeken aránylag nyugalom van. a francia csa- 
puitesteket 10, néhol 60 százalék ereiéig ame­
rikai csapatokkal pótolták és az egész fran­
cia haderő Mangin tábornok frontján Sois- 
sonstó! nyugatra és Ribecourttól délre van 
összpontosítva.

Ä németek lőtték Dfinklrchent
London, augusztus 23. A Reuter-iigynök- 

ség jelenti: Augusztus 22-ikére virradó é.iiel i 
nemetek Diinkirchent nehéz kaliberű ágyukkal 
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Tüntetések í’árlshnn a behívások ellen
Basel, augusztus 23. Franciaországban 

az 1920. évfolyam behívása óriási elkesere­
dést okozott. Parisban és Lyonban elkesere­
dett tüntetések voltak a kormány ellen. — A 
tüntető menet végig vonult Paris utcáin. A 
nagy opera előtt beszédeket mondtak, ami­
kor a rendőrség beavatkozott. Már-már veres 
zavargásokra került volna a sor, ha a rend­
őrség az első intésre vissza nem vonul. A 
kormányhoz közelálló képviselők nyilvános 
ígéretet tettek a népnek, hogy a legfiatalabb 
korosztályt csak a legvégső esetben viszik a 
tűzbe. A hallgatóság azonban hevesen tiltako­
zott és ezt kiáltozta:

—- Egysze rmár becsaptak bennünket!
Hazugok vagytok!

A tüntetések késő estig tartottak.

Tengeri csata Dünkirchenné
Berlin, augusztus 23. Augusztus 23-án 

éjszaka könnyű tengeri haderőink 
clien kkiötöjébcn ellenséges haderőket tá­
madtak meg. Három ellenséges torjedóval 
szemben találatokat értek el. Kettő közülük 
elsiiiyedt. Bros ellenhatás dacára haderőink 
teljes számban visszatértek.

Békelehetőségek
Zürich, augusztus 23. A svájci sajtó élen 

ken foglalkozik a béke lehetőségeivel, különös 
tekintettel a német gyarmatügyi államtitkár 
minap elhangzott beszédére. A központi ha­
talmak is leülhetnek a tárgyaló asztalhoz, 
mert éveken át ellenállottak az egész ellensé­
ges világnak. A népek megértésének, békéjé­
nek és szövetségének pszichológiai pillanata 
megérkezett. Remélni kell, hogy ezen meg­
győződés megérlelődik mindkét hadviselő fél 
lelkében és e meggyőződés békére vezet. Ha 
a háború most nem fejeződik be. az őrült mé 
száriás vége beláthatatlan,

ÍIEBRECZENI FtKiOETLEN U.ISÁU ...

bombát dobtak le. Sem emberéletben, sem 
anyagiakban nem történt kár. J

Repülőtámadást jeleztek 
ma Bécsben

Becs, augusztus 23. Pont kilenc órakor 
reggel riadóval jelezték Becsben, hogy ellen­
séges repülők közelednek. A Kohlmarkton 
megjelent egy tűzoltó és tele tüdővel fújta a 
ciirtöt, azután kikanyarodott a Grabcnre, vé­
gigment a Szent István-templomig s útközben 
egyre fújta a riadót. A közönség összeverő­
dött, mindenki kérdezte, mi történt, mert 
senki sem volt tisztában azzal, hogy ez a 
kürtszó jelzi az olasz repülök közeledtét.

A villamos közúti vasút kocsijai megál­
lónak. Abban a percben, mikor a megfigyelő 
állomásokról jelezték a közeledő olasz repü­
lőgépeket, a telefonszolgálat megszánt. — A 
központ helyi beszélgetésekéi nem kapcsolt. 

Becs, augusztus 23. Hamarosan kitudó- 
Diinkir-1 dótt, hogy n riadó hamis és téves volt. Reg 

geli kilenc órakor jelezték a veszedelmet a 
tuucki megfigyelő állomásról. Oda ugyanis 
parasztok jöttek azzal a hírrel, hogy a nagy 
ködben négy repülőt láttak Bécsújhely irü 
nyálban invaszüllani de nem tudták megkü­
lönböztetni, hogy milyen jelzés vau rajtuk.

Negyed tiz órakor bevonult a tűzoltóság, 
abbamaradt a riadó és hire futott, hogy nem 
is volt repülő veszedelem, brucki parasztok 
okozták a félreértést.

Becs, augusztus 23. Ma délelőtt valóban 
olasz repülők közeledtek Bécs városához. A 
bécsújhelyi repülőállomásról azonban elhá­
rító raj szállott föl és visszavonulásra keny- 
szeritelle az olaszokat.

Olaszország szenet kér, 
mert nem folytathatja a háborút

Az olasz háború
Wexérksmmlí jelentése

B u d a p e s t, augusztus 23. 
jelentés.

Egy osztrák magyar repülöraj creditté 
nyes bombatámadásai Mestre ellen. Egyéb­
ként nincs különös esemény.

Albániában Pflanzer-Baltin báró vezér 
ezredes hadereje az ellenséget több ponton 
első vonalaiból kivetette. Foglyokat ejtett és 
ágyukat zsákmányolt.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE

Repülőink tevékenysége 
az olasz harctéren

Bécs, augusztus 23. A hadügyminiszté­
rium tengerészeti osztálya közli: Tengeri re­
pülőgépeink egyik osztaga 21-én Orto-Corsini 
olasz repiilöáliomásra igen jó sikerrel bom­
bát dobott. Egy szárazföldi repülőgépet a Lido 
fölött és ellenséges baraktáborokat a Piave

Berlin, augusztus 23. Luganoból távira- 
tozzák: A Corriere della Sera és a Secolo 
közlése szerint az olasz állami szénbizottság 
a legerélyesebben kért szenet a szövetsége 
sektől, mert különben Olaszország nem foly­
tathatja a háborút. A bizottság ideiglenes sc- 

Hivatalos | giségnek tartaná, ha kivágnák az olajerdök 
fáit.

1918. augusztus 24.

A 3-as honvédek 
háborús története

A hadtörténelmi csoport fölhívása

Haendel Vilmos dr. egyetemi tanár, szá­
zados, a 3. honvéd gyalogezred hadtörté­
nelmi csoportjának -vezetője, aki már hosz- 
szabb idő óta fáradhatatlanul dolgozik a 3. 
honvédek hősi háborús történelme adatainak 
összegyűjtésével és összeállításával, most a 
következő fölhívást bocsátotta ki:

A magyar szabadságharcok legdicsőbb 
napjaira emlékeztető hősiességgel vesznek 
részt a debreceni hármasok azimmár 5-ik éve 
dúló világháborúban. — Szerbia, Galícia és 
Oroszország véráztatta mezői csodákat be­
szélhetnének a debreceni honvédről; az Ison­
zótól a Doberdóig pedig épen elválaszthatat­
lan a hármasok neve. Nem is vész el a deb­
receni honvédezred emléke, mig csak ma­
gyar él e földön.

De hogy az ezred egyes tagjainak viselt' 
dolgait, ezerféle szenvedéseit, önfeláldozó 
hőstetteit se borítsa a feledés fátyola: Írásba 
foglaltatja az ezred háborús történetét, név- 
szerint is megörökíti hős fiait. E célból már 
korábban megkezdődött — s jelenleg előre­
haladott állapotban van — az ezredtörténet 
megírása. Hogy e munka minél tökéletesebb, 
teljesebb lehessen, felkérjük mindazokat, a 
kiknek birtokukban a 3. honvéd gyalogezred 
háborús szereplésére vonatkozó feljegyzés, 
lei:ás. fénykép, rajz, stb. van, szíveskedjenek 
azokat lemásolás céljából beküldeni Debre­
cenbe a Péterfia-utca 83. sz. alatti „Hadtör­
ténelmi csoporthoz". Lemásolás után minden 
adatot köszönettel visszajuttatunk tulajdono­
sának.

Ne maradjon ki c munkából megörökí­
tésre érdemes egyetlen hőstett se.

Szentirásként szálljon majd c könyv apá­
ról fiúra és unokára, hogy az apák és nagy­
apák dicső tetteiből tanulják meg az unokák 
az ezer szenvedés árán megtartott drága ha­
zát igazán szeretni.

A cseh szociálisták élelmet követelnek 
a cseh katonáknak

Bécs, augusztus 23. A cseh szociálista 
párt néhány nap előtt naggyülést tartott, ; 
melyet a hatósági megbízott később föloszla 
tott. •— Slavicek ama követelést hangoztatta, 
hogy a cseh kormányzósági tartományok­
ban olyan mennyiségű élelmiszert rekvirálja- 
nak, amennyi a cseh koronatartományokbol 
származó katonáknak szükséges.

vidéken ismételten megtámadtunk. EllenségesI ón'lgatuson jelent meg. 
repülőgépek 21-én és a következő éjszaka két'osztrák államférfiakkal 
támadással bombázták Pólát. Az első tárna 
elásnak semmi sikere nem volt, a másik je­
lentéktelen kárt tett. Egyik vadászrepülőnk 
21-én éjszaka az Adrián légi harcban telölt 
egy olasz repülőgépet.

Wekerle a királynál. Becsből jelen­
tik: Wekerle Sándor miniszterelnök, aki 
a szombati közös miniszteri értekezletre 
Becsbe utazott, ma délelőtt a királynál ki-

— Wekerle egyes 
is tanácskozott a

nap folyamán.
A király Wekerlének kihallgatása alku 

mával a Szent István-rend nagykeresztjéhez 
agyé m á utókat adományozta.

Repiilötámadás Grúc ellen
Or de, augusztus 23. Ma délelőtt olasz 

repülőgépek letetitek meg a város fölött. Egy

— A király öccsének kinevezése. Buda­
pesti tudósítónk jelenti: A holnapi hivatalos 
lap közli, hogy a király öccsét, Miksa főher­
ceget, korvett-kapitánnyá nevezte ki.

Az uj állami költségvetés
A pénzügyminiszter október végén terjeszti 

a parlament1 elé

Wekerle Sándor miniszterelnök ismétel­
ten bejelentette a képviselőházban, hogy a 
kormány az ősszel rendes költségvetést ter­
jeszt a parlament elé.

A miniszterelnök c bejelentésének meg­
felelően Popovics Sándor pénzügyminiszter 
meg is tette az előkészítő intézkedéseket az 
1918. július 1-től 1919. június 30-ig tartó költ­
ségvetési év hudgetjénck megszerkesztésére, 
amennyiben ezelőtt egy hónappal felszólí­
totta az összes minisztériumokat költségkor­
mányzatuk elkészítésére és a pénzügyminisz­
terhez való átterjesztésére.

A költségvetés előkészítésének békeidő­
ben is ez az első etapja, csakhogy mig a bé­
kében a szakminisztériumi költségelőirány­
zatok elkészítése alig kivan nagyobb munkát, 
ezúttal az egyes minisztériumok sokkal nehe­
zebb feladat előtt állanak, egyrészt azért, 
mert 1914. óta nem volt rendes költségvetés, 
és a zárszámadási adatok sem állanak ren­
delkezésre, másrészt ez alatt a négy év alatt 
a kiadási tételekben — majdnem valamennyi 
minisztériumban — a háborús tételek tete­
mes megnövekedése folytán jelentékeny 

mérvű eltolódások állottak be.
A szakminisztériumok nyers költségelő­

irányzata, mint békében, ezúttal is a minisz­
tertanács elé kerül és amint békében történt, 
úgy ezúttal is megindul a tárgyalás a pénz­
ügyminiszter és a többi miniszter között 11 
kiadási tételek csökkentése iránt.

Amikor ez a miniszteri csatározás véget 
ért, a pénzügyminiszterre vár a feladat, hogy 
a kiadások fedezésére szükséges bevételek•
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1918. augusztus 24. DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

röl gondoskodjon. Ez n háború ötödik cszicm 
dejében igazán nehéz munka lesz.

A pénzügyminisztériumban ugyan ál­
landóan informálva voltak az ország pénz­
ügyi erőiről és helyzetéről, azonban valóban 
aszta kepét — különösen a hihetetlenül meg­
szaporodott háborús terheltről ezúttal kap 
első ízben a pénzügyminisztérium és a kor­
mány, úgy, hogy ő csakis az 1918- 19. költ­
ségvetési év budgetjének elkészülte után lesz 
abban a helyzetben a pénzügyminiszter, hogy 
az ország terheinek fedezésére szükséges be­
vételek fokozásának módjáról a miniszterta­
nács és a parlament elé javaslatokat terjeszt­
hessen.

Popovics Sándor pénzügyminiszter szep­
temberben és október első felében a költség- 
előirányzat előkészítésével foglalkozik, hogy 
a budget-javaslatot október második felében 
a képviselőhöz elé terjeszthesse.

A pénzügyminiszter októberben indernni- 
tási javaslatot is terjeszt a Ház elé, hogy a 
kormánynak a költségvetés letárgyalására 
szükséges idő alatt, vagyis november és de­
cember hónapokban, a költségvetési felhatal­
mazása meglegyen.

Debrecen élelmezésének 
uj vezetése

Szabó Kálmán tb. főjegyző főnöksége mellett 
az ni vezető Zöld József tb. tanácsnok

Vásdry István dr. tanácsnok 
tudvalévőén azt határozta a tanács, 1 
különböző ügyosztályokra aprózza

hogy azt 
fel és a

különböző ügyosztályok élére külön vezető­
ket fog alkalmazni.

A tanács tegnap megbízta Zöld József 
tb, tanácsnokot, hogy erre vonatkozóan te­
gyen előterjesztést. Az előterjesztés ma cl is 
készült és azzal egy rendkívüli tanácsülés 
foglalkozott, amely hosszas megvitatás után 
megállapodott a következőkben:

A közélelmezési ügyosztályok főnöke 
Szabó Kálmán tb. főjegyző lesz, az összes 
ügyosztályok fölött mint fövezető Zöld József 
tb. tanácsnok fog áll an i. aki eddig is a leg­
teljesebb bizalomra és elismerésre méltóan 
helyettese volt Vásáry tanácsnoknak s aki 
a rendeletek labirintusában kellő jártassággal 
bír és rátermettségének, hozzáértésének min­
denkor tanujelét adta.

A közélelmezési ügyosztály 
hét osztályból fog állani: j

I. Gabona: rckvirálási ügyek, lisztéiül-j 
tás. Vezető Balta Bertalan dr. aljegyző. Be­
osztva Kiss Ferenc.

II. Szénügyek: Debreczeni Jenő világí­
tási vállalati igazgató.

III. Tűzifa-ügyek: Barkó Lajos kir. er­
dőmérnök,

IV. Cipő- és népruházati ügyek: 
vits Ignác.

V. Zsir- és húsellátás! ügyek:
Ármin vágóhídi igazgató.

VI. Zöldség, burgonya, zukor, kávé, 
szóda, szappan, petróleum, ecet, dohány, 
szesz és rum ügyek: Roncsik Jenő dr. rend­
őrségi fogalmazó.

VII. Korpa, tej, takarmány, vágómarha, 
vetőmag ügyek, szállítási igazolványok ki­
adása, a köz-ellátási hivatal felügyelete: 
Biró Jenő népjóléti h. igazgató.

Kétségtelen dolog, hogy az egyes ügy­
osztályok élére egyrészt régi, kipróbált erők 
kerültek, akiknek tehetségét, munkabírását és 
munkáját is ismerjük, mint Bulla Bertalan 
dr„ fíebrcczeni Jenő, Szöllős Ármin, más­
részt olyan erők, akiknek eddigi munkás­

sága biztató, mint Barkó Lajos, Markovits 
Ignác. Zöld József megválasztása és megbí­
zatása is helyes dolog volt. Fáradhatatlansá­
gát, immkabiTó erejét és munkakedvét jól is­
merjük. A főnöki tisztet pedig szívesen és 
megnyugvással látjuk Szabó Kálmán kezében.

A VI. és VII. ügyosztály beosztása még 
nem teljes. Hogy ki kerül ez ügyosztályok 
élére, később döntik el. De bármilyen lesz a 
döntés, a személyek megnyugtatóak, mert 
Roncsik Jenő dr. szorgalmas, ambiciózus 
tisztviselő, Biró Jenő pedig kivételes képes­
ségű. nagy szorgalmú és kitartása ember, aki 
a népjóléti hivatalban s előzetes alkalmazta­
tásában rendkívüli alkalmasságát bizonyí­
totta be.

A városi tanács ezen kiviil élelmezési 
ügyekkel is foglalkozott, amelyeknek tárgya­
lásában részt vett fínody Pál, Debrecen he­
lyettes élelmezési kormánybiztosa is.

SZÍNHÁZ
AZ I I SU SZÍNHÁZI II i MŰSORA:

[’I NTEK: Stambii! rózsája, operett. - Meg­
nyitó előadás.

SZÓMBA I : Csárdáskirályné, operett.
Honthy Hanna első fellépte.

VASÁRNAP: Délután: Csárdáskirályné, ope­
rett. Este: Stambul rózsája, operett. —

! Honthy Hanna fellepte.
HÉTFŐ: Ócskái brigadéros. \ drámai sze­

mélyzet bemutatkozása.
KEDD: Ócskái brigadéros.
SZERDA: losca, opera. Béky Mária opera- 

énekesnő első fellépte.
CSÜTÖRTÖK: Árva László király, törté­

nelmi színmű. Uj betanulással és uj sze- 
: reposztással.
PÉNTEK: Árva László király.
SZOMBAT: Árva László király. 
VASÁRNAP: Délután: Stambul rózsája, opc- 

' lett. Este Árva László király.

HÍREK

utáni és esti előadásokra előre válthatók. I

Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 25-én, 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Zili Sándor 
lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlel­
kész, délután 3 órakor prédikál Komád Zol­
tán segédlelkész; a Kistemx lomban délelőtt 
9 órakor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 
ágendázik dr. Dicsői! József lelkész, délután 
3 órakor prédikál Beke Antal segédlelkész.; 
a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál Szele György lelkész, ágendá­
zik Márton Sándor segédlelkész, délután 3 
órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlel­
kész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Vrav Sándor lelkész, ágen­
dázik Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 
3 órakor prédikál Molnár Ferenc scgédlel- 
kész; az ispotály! templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Könyves Ttóh Kálmán lel­
kész, ágendázik Nemes István segédlelkész, 
délután 3 órakor prédikál Nemes István se­
gédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 
9 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Kovács 
János hitoktató lelkész.

Az ág. Iiitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Zcemann Zoltán végzi az 

; istentiszteletet.
A német császárné betegsége. Ber-

; iinből táviratozzak: Auguszta császárné be- 
, tegsége ideges depresszió, amely oly nagy- 
; fokú. hogy az orvosok a legszigorúbb kímé­
letet és feltétlen pihenést tanácsoltak. — A 

I császárné a Kassel környékén levő willielm- 
liöliei kastélyban van, ahová a császár az 
első távirati értesítés után a nagyfőhadiszál- 
lásról sietve elutazott. A betegség abból tá­
madt, hogy a császárné fáradhatatlanul lá- 

I fogatta a hadikórházakat, nagy utazásokat 
: telt, sebesülteket ápolt, hadi konyhákat és 
I hadi jótékonysági intézeteket keresett fel s 
nem pihent soha.

— Adomány. Weis z Bertalan festék- 
nagykereskedő, aki már több ízben nagyobb 
adományokat juttatott a jótékony célú intéz­
ményeknek. amelyek a háború által okozott 
sebeket igyekeznek gyógyítani, most leg- 

100 koronát adományozott a 
jövedel-

Szezonnyltás és pénztárnyitás. Az idei 
színházi évad augusztus 30-ikával kezdődik.
Megnyitó előadásul a „Stambul rózsája“ 
operett kerül színre. Hétfőn, augusztus hó
20-an, a Csckonai-szinhaz pénztáránál a je- j utóbb megint 100 koronát adományoz 
gyek pénteken, szombaton és vásár nap a dél- ^ vöröskeresztnek, kijelentvén, hogy jő

j méből a jövőben is részesíteni fogja a jóté- 
1 isztelettel lelkei ct-; |v(>nv intézményeket. Az ismételt jótékony 
nyaraló gyermekek adományért köszönetét mond Márk Endre 

udvari tanácsos polgármester, a Vörös Ke­
reszt elnöke. i

— Nagy vasúti szerencsétlenség. Cem- 
bergből jelentik: A „Dilo“ jelenti, hogy a 
semrvnkai vasútállomás közelében a volo-

Szinházi előadás.
nck az osztrák-német
szives vendéglátói, hogy a gyermekek szó- 

j íakoztatására az Egyetértés vasutas ön- 
a következő képző dal- és zeneegylet kiváló színjátszó 

j társasága javukra ina, szombaton délután 6 
órai kezdettel a Vígszínházban előadandó 
„Paraszbecsiilet" népszínmű megnézésére a 
gyermekeket elengedni szíveskedjenek. —A 
vendéglátó családok is az előadásra a ren­
des színházi lielyárak mellett tisztelettel 
meghivatnak. Jegyek elővételben ma d. e. 9 
órától kezdődöleg délután 5 óráig a Vígszín­
ház pénztáránál kaphatók.

Gar e| Hatna detektivtörténet az Urániá­
ban. A világhírű Nordisk-gyár remeke^ ez a 
bűnügyi történet. A nagy kalandor, Gar el

Marko-

Szötlös Hatna második kalandja ez, mely érdekes­
ség tekintetében túltesz az első kalandon. A 
főszerepet A Age Härtel, a kilenc ujjú ember 
személyesitője játsza mesterien.

A barbárok-at, Wohlbrück 0. világhírű 
regényének első részét mutatta be ma az j mény minden mázsájáért 

Végsőkig feszülten izgalmas törté- miumot kapnak
árakon kiviil.

ciska—odesszai vasútvonalon egy gyorsvo­
nat, amely öt kocsiból állott, ismeretlen ok­
ból kisiklott és felborult. Harmincnyolc utas 
meghalt,de a sebesültek száma annél sokkal 
nagyobb volt.

Prémium a beszállított hüvelyesek­
ért. A hivatalos lap mai száma rendeletét 
közöl, mely szerint azok a termelők, kik ez 
évi termésükből való borsó, takarmány­
borsó és lencse fölöslegüket szeptember hó 
30-ig, bab és lóbab fölöslegüket pedig októ­
ber 31-ig a Hadi Termény által kijelölt ál­
lomásra vagy raktárba beszállítják, e ter-

Apollo
net ez orosz földről s a háboruelőtti Orosz­
országot karakterizálja. A felvételek és a 
rendezés elsőrangú, Fenyvessy Emil és Rá­
kosi Szlcli játéka mesteri.

A 100,000 koronás ruha“ cinül négyfel­
von ásos biifiiigyi drámát. Pásztor Árpád 
kedvesen és ügyesen megalkotott történetét 
nagy tetszéssel fogadta az Arany Bika-mozi 
közönsége. Bajor Gizi filmdebutje meglepi a 
nézőt a mannequin szerepében fiatalságának 
varázsával, természetes bájával és intelli­
genciájával elragadtatja a közönséget.

két korona pré- 
a megállapított maximális

Egy osztrák nyaraló gyermeket 
agyonmarcangoltak a disznók. Makóról je­
lenük: Földeák községben, Korchmáros 
Imre tanyáján, megrázó szerencsétlenség 

ért egy reichcnbergi kisgyereket, aki nya­
ralni volt ott. A gyerek — Hübner Róbert 
a tanya udvarán egy kis malacot liajkurá- 
szott, amitől az anyakoca s z egész csűrbe 
annyira feldühödött, hogy nekirontottak a

**’
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kis osztráknak, földre döntötték, arcát, tes­
tét összemarcangolták. — A gyermek orra, 
fiile és ajka helyén csak véres íir maradt, 
mire a disznókat sikerült lekergetni róla. A 
kis Hiibnert a makói közkórházba szállítot­
ták, ahol szerdán délután meghalt.

— Katonai kinevezés. A király V a r g a 
1 ászló zászlóst, a debreceni katonai rendőr­
ség egyik kiváló, nagy szorgalmú, tehetsé­
ges tagját, hadnaggyá nevezte ki

fogdából. Egy Ízben megvasaltan ugrott le 
vonatról a kisérő csendőrök elől és akkor 

hetekig kóválygott a földeken. — Vukovics 
Szabadkán lakott és jó vendége volt a korcs­
máknak. Szeretett mulatni és szerette, ha 
társai, cimborái bőkezűségét csodálják. 
Antikor fia született, nagy zeneszóval, trom­
bitások kíséretében vitte keresztelőre. — A 
statárium kihirdetése után Vukovicso be­

osztották a menetbe. Erősen vigyáztak rá, 
de a gyakorlott szökevény most is meg tu-

Az aradi újságíró-sztrájk. Budapesti.
, ... Knfi-tnesti I dott szökni. A szabadkai katonai rendőrség 

ztrajk. Budapest |;tzonba!) hamarosan elcsípte és a budapesti
udósitónk táviratozza: Az eddigi tilaloninuu.i - Sl-, ,kir. )iadosztáIybiróság elé két ült. a 
zeniben a cenzúra megengedte az aradi aj- llle|y e bú 16-án halálra ítélte. A halálos
no-im sztrájkról való tudósítást. Az újság- Ítéletet Budapesten hajtották végre A tog ,agiio-szt ajKioi vaiu m I tönitélő bíróság súlyosbító körülménynek
,ók szombat óta sztrájkolnák. A k adok j többször' szökött meg és hogy
en békéltetési kísérlet elöl elzárkóznak, aj v^t ^ kiföróse c|őtt fegyházra Ítélték.

■./erény igényit bérmozgalomból hatalmi ( y“k(;vi'c^ fegyházbüntetését a váci fegyin 
íérdést csinálnak és a lapokat néhány ii^y-1 tézctben töltötte ki és onnan vonult be a ka- 
i'éddel igyekeznek elkészíttetni. A vidéki és | tonaságlmz büntetésének letöltése után. 
budapesti újságírók teljes szolidaritásban 
vannak aradi kollégáikkal s igy az aradi la­
pok sem Budapestről, sem máshonnan tudó­
sítást nem kapnak. Az újságírók a legjobb 
hangulatban várják a sztrájk sikeres befeje­
zését.

—- Magyar gyermekek nyaralása az 
osztrák tengerparton. Miután mindazon bi

augusztus 24

Iprö hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK 1

Értesítés.
Szives tudomására hozom a tisztelt gaz­

daközönségnek, hogy a legelöbér-ivek ki-
!ztrák *;nef1rPfní JvwMgytenuÄek dS”csn(í j Sőbéfa mai°naptóV íSdödóleg óváros
xk. amelyek a magyai gytrnickCK uso c ...... hpfiyetiiető. A befizetés f. év

lórijának nyaralását az osztrák tetigeipui 
on megzavarták, már teljesen kikiiszöbol- 
ettek. szeptember hó 2-án útnak indul nya­
lásra a magyar gyermekek második cso- 
jortja. Felkérem mindazon szülőket es ktse- 
•őnőket. akik annak idején a nyaralásra ie- 
entkeztek, hogy sürgősen jelenjenek meg a 
délelőtti órákban az állami gyermekmen- 
íelyben. A nyaralás zavartalan lefolyása 
teljesen biztosítva van. Tájékozásul közlöm, 
togy a nyaralás szeptember hó végéig tart 
s hogy a vallás- és közoktatásügyi íiiiiusztci 
ur intézkedett az iránt, hogy a uyaraltatási 
mozgalomban résztvevő gyermekek és ta­
nító személyzet erre az időre felmentést 
nyerjen. Dr. B r o k é s Győző igazgató-fő­
orvos.

—- Egy grófi birtok karrierje. Szatmár- 
ról jelentik: Az tigocsainegyei Turterebes 
község határában van egy 3400 holdas bir­
tok, amely évekkel ezelőtt -még gróf Hesseu- 

síeiti Mórné, született báró Percnyi Malvin 
tulajdona volt. A grófné tulajdonából árve­
rés utján került el a birtok. Azóta, rövid idő 
alatt, több tulajdonosa volt, akik mind vesz­
teséggel adtak túl rajta. Nyolc hónappal ez­
előtt az akkori tulajdonos, báró Tinti Her­
mann bécsi lakos, három millió koronáért 
1 ukács György titkos tanácsos, volt mi­
niszternek adta el a birtokot. Lukács a na­
pokban túladott a birtokon. Politzer buda­
pesti tőzsdebizományos vette meg tőle öt­
millióháromszázezer koronáért.

Korpakiutalás. A városi tanács köz­
élelmezési ügyosztálya figyelmezteti a ter­
melőket és a nem termelőket, hogy a korpa­
igény bejelentésének határideje augusztus hó 
2^-én lejár. Az igénybejelentési lapok a na 
gyobb papirkereskedésekben kaphatók és 
azokat a lakás szerint illetékes lisztirodánál 
kell benyújtani.

Egy mulatós szökevény sorsa. Sza­
badkáról Írják: Vukovics Pál lógós volt, 
veszedelmes lógósok fajtájából, igen gyak­
ran megszökött ezredétől, a 86. gyalogé/ 
ledtől, szinte többet volt szökésben, mint 
ezredénél. A dezentor Vukovics, akit Sza­
badka tolvaivilága Fogdtneg néven ismert 
tolvajlásokból élt, egyike volt a legügye­
sebb vasúti tolvajoknak. A zsebmetszések- 
kel több szerencséje volt Vukovicsnak, mint 
a szökésekkel, mert az arany szabadság 
rendesen igen hamar véget ért. A csend- 
őrség és a katonai rendőrség több Ízben le­
tartóztatta Vuko.vicsot. A notórius szöke­
vény azonban mindannyiszor módját tudta 
ejteni annak, hogy megszökjék a katonai

Nvomatott Hattmann

lázipénztárába befizethető. A befizetés f. év 
September l-ig kamatmentes, azontúl 69? 
;aniat számittatik fel.

Debrecen, 1918. augusztus hó 21-én.
KONDOR,

főszámvevő.

Rákóczi-«. 26. sz. ház 
«Zs««!*»-

Értekezhetni a városi nyomda irodájában 
Kossuth-utca ‘2. szám. __

Felhívás!
Értesítettéinek a szőlőbirtokosok, hogy 
miután a minisztérium a IV. kiosztás­
ra kilátásba helyezett rézgálicot nem 
küldhette meg, a befizetett összegek 
az utalványok ellenében a házipénz­
tári hivatalába! e hó végéig visszafi­

zetettnek.
Debreczen, 1918 aug. hó 23-án

Kondor
, főszámvevő.

a\j <- S* 3 <#» *»

Aranyat ezüstöt, 
Örtlllíntokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
logcédnlákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-ti. 19. szám

Kétségtelen
a legjobb hely rév etleu- 
firtő pénztár eladására, 

csak maca a gvár. Kor- 
rlulion tehát kivétel nélkül 
csakis ezen céghez : Natio­
nal Registrier Kassen G 
m b. H. Wien, VT . Maria- 

hilferstrasse 57—59.
«indanes

evplőd, 3 tntfn e aládhoz 
azonnali helén,sre keres­
tetik. TVka bérház 3. II. 
emelet 2. szám.

TannP le'nvok
fizetéssel, nvomdai mim 
kásnfinek kiképzésre fel­
vétetnek — e lap könyv- 
nyomdájában.

Hánmesfert
Veresünk ki központi fű­
tés és liftkezelésben isiár
tas. Hegedűs és Sándor, 
Ffiposta mellett.

14 -.15 éves
kifutó l»ánv k(innyű mun­
kára Mvétetik a kiadó- 

hivatalhan.
Divatos

levélpapír, mappa papír 
és borilék. a legszebb 
színekben és fehér mér­
sékelt árak mellett kan- 
haték. Szent Anna-«. 1 
Csokonai könyv és papir- 
lcereskedés.___ ______

i Ffiszerhereskeflésbe
; tanuló, aki legalább 2 gím- 
! náziumot végzett felvétetik. 
! Cim a kiadóhivatalban

Singer
varrógépeket legjobban 
javít Keszler A. "müsze- 
rész, Széchényi-utca 1.

Hnlduságl ntúsolif
legjobb békebeli minő­

ségben kapható
»RÓSZ IA0Y PEREIM
gyógyszerésznél, „Arany 
egyszarvú“ gyéig'.1 szertár, 

(színház in"IIetil,
üimntelárusítóh M-

Oépcswungolislio*
nagy, vastag lemezpapír 
eladó. Miklós utca 22. 
balra.
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sr
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seresünk szeptem­
ber elsejére.

Cim ti kiadóhivatal­
ban.

RUfflFESTÉK.
Kapható mindenütt ___

I lint in'I m—ii mim Wim I m ni> ~ rr ...1 MüSZKETEa

sömör, rüb, sebek és mindennemű bőrbaj 
kezelésére és teljes kigyógyitására a legbizto 
síibb szer a ,,

BOROKA KEIOCS
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 4 korona, 
nagy tégely B korona, családi tégely 10 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN ti korona. 
Készíti Oerő Sándor gyógyszerész, Nagykörös.
Debrcczenben kapható : Báráby Sándor, Bntáry 
István, Dénes Ariur, Kubck S- örökösei, Maii­
déi József, Mihalovic i Jenő, Muvaközy László, 
Hetes László, Belehal <1 Sándor, dr. Sz, hőnyi 
Árpád, Szelídre! Béta gyógyszet tárában, tovább 

dr. Rex Ferenc és Központi drogériában.
I awwimeeswirt» --Twa

Akinek
törött aranya, eztlsíie, 
ékszere, vagy zálogjegyi 
van eladó, hívja meg 
Krómért, Arany BIS». 
Bérház 3.

Hajtó kocsi
eladó megtekinthrtöRies 
kocsigyárosnál Hatvan 
u. 58.

" Eladó
Sámaoni-ut mentén Geréhl- 
telepen, & vámház mellett, 
Kondor-utca 3. sz. ház, 
mely magában foglal 9 
szoba, 2 konyha, kamu, 
pince és egyéb mellékhe­
lyiségekkel ellátott lakást 
16- és tehénistállót, sertés 
és aprómarba ólakat, gézét 
atb. Az egész telek drót 
kerítéssel van körülkerítve,
2 hold szőlő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szőlő teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankji 
r.t-nál, Kossuth-u. 17.

Levelező-lapok
művészi kivitelben, hely­
beli, egyetemi, hortobá­
gyi és más félék legol­
csóbban a legnagyobb 
választékban Csokonai 
könyv és papír kereske­
désében Szent Anna-u. 1

Tanú ó felvétetik
bent lakás és bent kosztra 
Félegvházy János fűszer 
üzletében.

Eladó
Katz-telepen, Sámszm Műt 
mentén nagy uj ház, több 
rendbeli boltot, korcsmát 
és 4—5 szobát foglal ma­
gában, 3000 négyszögöl 
területű földdel és egvébb 
melléképületekkel, érte­
kezhetni Debreczení Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
utca 17.

Takarítónő
felvétetik. Cím a kiadó- 
hivatalban .

2 nagy cégtábla
vászon betéttel, jókarban 
olcsón eladó. Miklós-utca 
22. jobbra lévő lakás.

Használt
iskolakönyvck olcsón kap­
hatók »Csokonai« könyv- 

és papirkereskedésben 
Szent Auna-utca 1. sz.

Gyógyszer-
üvegeket tiszta állapot­
ban vásárol Grosz Nagy 
Ferenc gyógyszerész. 

Arany egyszarvú gyógy 
táv a szí

Ócska vasak,
géprészek, gépraktarbíd
vissza maradottak
számra eladók. Miklós- 
utca 22. jobbra. ........

a Scsta-kertben lakássa 
ellátott szöllfi. Énekel­
hetni a kiadóhivatalban-

szel Jnház mellett.

Iskolai
összes könyvek, Írósze­
rek és minden a mi az 
iskolában szükséges fel­
tűnő olcsón kapható a 
„Csokonai“ könyv és pa- 
f.irkercskedésbcn. Hzenl 
Anna nti "1 1.

lnlcllgens, ,,
zsidó csalán teljes c ■ 
lásra elfogad kél 
második gimnazista gj
meket. Cim a kiadóhív 
talbsn. ....... ..........

PincértanoBc
felvétetik a Dr éberben

Iskolaktinyvek
a debreceni összes ism 
Iák részére »Csokonai
könyv- és papirkercsked
bon Szent Anna-utca *• 
kaphatók.

Sí Olló
úri lakással, nagyon széf 
helyen, villanyos "icg-■ 
közvetlen közelében oje 
eladó. - Cim a kiad» 
hivatalban

K rntmuilz kém vviivi>niriáiáhan


